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Hrad Švihov na Klatovsku přivítá v sobotu 5. září Dožínky Plzeňského kraje. Tradiční oslava
úrody tak získá nevšední kulisy jedné z nejvýznamnějších historických památek regionu.
Návštěvníci se mohou těšit na dožínkovou ceremonii, oživené prohlídky hradu, ukázky
tradičních řemesel, regionální potraviny i projížďky na lodičkách. Závěr programu bude
patřit zpěvačce Magdě Malé a pop-rockové kapele Blue Cimbal.

„Dožínky jsou poděkováním všem, kteří svou prací přispívají ke kvalitnímu zemědělství a rozvoji
venkova v našem regionu. Jsem rád, že letos návštěvníky přivítáme právě na hradě Švihov, který
nabídne jedinečnou atmosféru a propojí tradici s nevšedním zážitkem,“ říká hejtman Plzeňského
kraje Kamal Farhan.

Ukázky dožínkové vazby i plavba na lodičce

Před kulturním domem ve Švihově budou k vidění ukázky dožínkové vazby, zdobení koní i bryčky.
Krojovaná děvčata nabídnou sladké koláče a návštěvníci budou moci ochutnat regionální potraviny.
Folklorní soubory Šumava a Šumavánek doplní program zpěvem i tancem a do společného tance
zapojí také návštěvníky.

Součástí programu budou také projížďky na lodičkách kolem hradeb. Plavba po obranném příkopu
nabídne netradiční pohled na středověký hrad přímo z vodní hladiny.

 

Tradiční řemesla a regionální potraviny

V areálu hradu návštěvníci uvidí přehlídku tradičních řemesel, například pletení proutěných košů,
drátenictví, tkalcovství nebo kovářství. Připraven bude také prodej rukodělných výrobků od lokálních
prodejců – od keramiky a ručně šitého oblečení přes výrobky ze dřeva, květiny a šperky až po
přírodní kosmetiku, bylinky nebo výrobky z ovčího rouna.

Milovníci kvalitních regionálních potravin budou moci ochutnat i zakoupit produkty od farmářů,
pekařů a drobných výrobců oceněných značkou Regionální potravina Plzeňského kraje.

Oživené prohlídky hradu zdarma

Letošní Dožínky Plzeňského kraje nabídnou také oživené prohlídky hradu. Návštěvníci se setkají s
dobovými postavami v kostýmech – hradní paní, nenasytným mnichem, vědmou nebo mistrem katem.
Součástí programu bude i šermířský souboj a návštěvníci nahlédnou do středověké kuchyně.

V tanečním sále bude připravena dobová slavnost s ukázkou historických tanců, v hodovní síni pak
ukázka hostiny i společenských her, jak mohly vypadat ve středověku.

Dožínkový průvod a ocenění výrobců regionálních potravin

Vrchol programu bude patřit dožínkovému průvodu folklorních souborů Šumava a Šumavánek a



slavnostnímu předání dožínkového věnce. Součástí ceremonie bude také žehnání úrodě jako
připomínka úcty k zemědělské práci a tradicím českého venkova.

Tradičně dojde také na ocenění zemědělců z Plzeňského kraje a vyhlášení vítězů soutěže Regionální
potravina Plzeňského kraje 2026. Do letošního ročníku se přihlásilo 35 místních výrobců se 128
produkty.

„Letošní ročník soutěže byl opět mimořádný a potvrdil, že přihlášení výrobci kladou důraz na kvalitu,
poctivé zpracování i schopnost spojovat tradiční postupy s novými nápady,“ uvedla Helena Hnojská
z Úhlava, o. p. s., krajská koordinátorka soutěže Regionální potravina Plzeňského kraje.

Karikaturista i pohádka pro děti

Organizátoři letos mysleli také na nejmenší návštěvníky. Připravili pro ně farmářské aktivity,
kreativní tvoření, jízdu na koních nebo loutkovou pohádku o Červené karkulce.

Na hrad dorazí také sokolník a lučištnice, děti si budou moci vyzkoušet střelbu z děla a vystřelit
plyšovou dělovou kouli. Chybět nebude ani Farmapark U Toma se živými zvířaty a doprovodným
programem.

Karikaturista Petr Šrédl vytvoří návštěvníkům originální vzpomínku na letošní dožínky. Snímek na
památku si pořídíte také ve speciálním dožínkovém fotokoutku. K vidění bude historická i současná
zemědělská a hasičská technika.

Blue Cimbal s Magdou Malou

Závěr akce obstará koncert kapely Blue Cimbal se zpěvačkou Magdou Malou. Kapela propojuje
moravské lidové písně s moderními aranžemi a do svého repertoáru zařazuje také známé světové
popové a rockové skladby. Zazní písně kapel a interpretů jako U2, Pink Floyd, Sting, The Beatles,
Queen nebo Elton John.

Vstup na akci bude zdarma. Podobné informace najdete na webu Plzeňského kraje.
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